

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПРИТОБОЛЬНОГО РАЙОНА
641400 с. Глядянское,
ул. Красноармейская, 19
тел./факс (8-239) 9-90-79
ОКПО 04031776, ОГРН 1024501815700,
ИНН / КПП 4518002011/451801001
от « 10 » июня 2021 г. № 322

Департамент образования и
науки Курганской области

Анализ принятых мер по организации учета и работы с несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях Притобольного района.

Одним из основных направлений работы Отдела образования Администрации Притобольного района, образовательных организаций района является выявление и учет детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия. Работа ведётся согласно разработанному специалистами отдела образования «Порядку учёта детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования в Притобольном районе», утверждённому Постановлением Главы Притобольного района № 346 от 16 августа 2018 года.

Ответственными за ведение персонального учета посещаемости учебных занятий обучающимися являются классные руководители.

Классные руководители несут ответственность:

- за достоверность данных об общем количестве опозданий, пропусков каждого учащегося и доведение этих сведений до их родителей (законных представителей);
- за оперативность установления причин нарушения посещаемости и осуществление мер по их устранению и предупреждению.

Каждый месяц учащихся, пропускающих по неуважительной причине занятия, заслушивают на школьном Совете по профилактике правонарушений, проводится анализ занятости в свободное время учащихся «группы риска».

В случае систематических пропусков учебных занятий образовательные организации информируют органы системы профилактики о выявленных случаях и причинах непосещения обучающимися занятий, а также о принятых школой мерах.

Ежемесячно, на основании предоставляемой от школ информации, Отдел образования Администрации Притобольного района отчитывается в Департамент образования и науки Курганской области о несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях Притобольного района, а также предоставляет информацию в Комиссию по делам несовершеннолетних при Администрации Притобольного района.

В 2020 - 2021 учебном году в образовательных организациях Притобольного района было выявлено два несовершеннолетних, пропустивших занятия (более 30 % учебного времени в январе 2021 года) без уважительной причины: Кусков Дмитрий Николаевич, ученик 8 класса МКОУ «Раскатихинская СОШ», и Волков Степан Алексеевич, ученик 3 «В» класса МКОУ «Глядянская СОШ».

Решением школьного Совета профилактики эти несовершеннолетние поставлены на внутришкольный профилактический учет, разработан индивидуальный план по их психолого-педагогическому сопровождению.

В МКОУ «Глядянская СОШ» и других образовательных организациях Притобольного района социальным педагогом, педагогом-психологом регулярно (по планам работы) проводятся беседы о взаимоотношениях в семье, педагоги проводят родительские собрания, на которых предупреждают родителей (законных представителей) об административной ответственности за

уклонение от своих основных обязанностей по воспитанию и получению детьми основного общего образования (ч.2, ст.63 Семейного кодекса РФ, ч.2, ст. 52 закона РФ «Об образовании в Российской Федерации»).

Регулярно вопросы посещаемости занятий в образовательных организациях рассматриваются на совещаниях руководителей школ и их заместителей, на аппаратных совещаниях при руководителе отдела образования. Так, последний раз этот вопрос рассматривался на совещании директоров образовательных организаций Притобольного района 27.04.2021 г.

Образовательные организации активно взаимодействуют в вопросах профилактики посещаемости и успеваемости с другими органами системы профилактики, приглашая для участия в родительских собраниях и индивидуальных беседах специалистов КДН, ПДН, медицинских учреждений, представителей различных религиозных конфессий.

Сейчас, в связи с риском распространения новой коронавирусной инфекции, вопрос посещаемости учебных занятий не стоит так остро, однако, педагоги постоянно контролируют присутствие и степень участия учащихся во время дистанционных занятий, поддерживая постоянную связь с их родителями, что, с одной стороны, упрощает их задачу. Тем не менее, педагоги по-прежнему проводят индивидуальные профилактические беседы с родителями, говоря о необходимости более серьезного подхода к обучению в онлайн-режиме.

Руководитель отдела образования
Администрации Притобольного района:



Н.В. Севостьянова